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Internationales Finale Klasse 5 / Schulstufe 5 25. Juni 2022

Markiert die Losungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X.
Bei den Aufgaben konnen auch mehrere richtige Antworten vorkommen.

1. Abel schrieb die Zahlen 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10 in einer solchen Reihenfolge
auf, dass die Differenz zwischen zwei aufeinanderfolgenden Zahlen entweder
2 betrug oder die eine Zahl doppelt so grofl war wie die andere. Welche der
angegebenen Zahlen konnte an vierter Stelle in der Reihenfolge stehen?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 8 (E) 10

2. Zwei Ziige, bestehend aus je einer Lokomotive und 80 gleichen Wagen, treffen
sich auf einem einzigen geraden Gleis und fahren einander entgegen. Die bei-
den Ziige miissen sich gegenseitig ausweichen. Es gibt eine Ausweichstelle,
die zur Losung des Problems verwendet werden kann und die nur eine Loko-
motive und X Wagen (aber nicht mehr) aufnehmen kann. Wie gro8 kann der
Wert von X sein? (Sowohl vor als auch hinter der Lokomotive konnen Wagen
angebracht werden).

(A) 40 (B) 44 (C) 50 (D) 60 (E) 70

3. Das Bild auf der rechten Seite zeigt ein groB3es Dreieck, das
aus neun kleinen Dreiecken besteht. In diese Dreiecke ha- /\
ben wir urspriinglich Nullen geschrieben. Dann gingen wir
Schritt fiir Schritt so vor, dass wir zwei Dreiecke mit be-
nachbarten Seiten ausgewihlt haben und in diesen zu den
vorhandenen Zahlen 1 addierten. Auf diese Weise kamen
wir zu einer Ausfiillung, bei der die Dreiecke neun aufeinanderfolgende Zah-
len groBer als O enthielten. Wie hoch ist der Wert der kleinstmoglichen Zahl
in diesen Dreiecken?

(a) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

4. Jan hat die Zahlen 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10 in einer bestimmten Reihenfolge
auf den Umfang eines Kreises geschrieben und dann jeweils alle Summen von
drei benachbarten Zahlen berechnet. Welche der folgenden Zahlen ist die
kleinste der zehn in einer bestimmten Reihenfolge berechneten Summen?

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

Zwei Schnecken haben auf dem Schwimmring (siche
Abbildung) jeweils eine geschlossene Linie von Spuren
hinterlassen. Die mit einer durchgezogenen Linie ge-
zeichnete Kurve verliduft um den ,iuBeren Aquator®,
wiéhrend die mit einer gestrichelten Linie gezeichnete
Kurve die vorherige Kurve dreimal kreuzt. In wie viele Teile insgesamt
schneiden diese beiden Spuren die Oberflache des Schwimmringes?

(A) 2 (B) 3 ©) 4 D) 5 (E) 6
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